
100–105 cm) a  mají stříbřitou 
barvu (výrazné ojínění). Klas je 
dlouhý a  vzdušný – jedná se 
o klasovou odrůdu se silnou do-
minancí hlavního stébla – větši-

nou vytváří jen hlavní stéblo 
a jednu produktivní odnož. 

Předností je vynikající zdravot-
ný stav celé rostliny, včetně kla-
su. Vyniká vysokou odolností 

proti padlí travnímu (8 b.), střed-
ní odolností proti braničnatce 
pšeničné na listě (6,5 b.), výbor-
nou odolností proti rzi pšeničné 
(8 b.) i plevové (8 b.) a vysokou 

odolností proti klasovým fuza-
riózám (7 b.). V případě nižšího 
tlaku chorob si Absolut vystačí 
s  jednou aplikací fungicidu. 
Předností je také velmi dobrá 
odolnost proti poléhání (7 b.). 

Shrnutí
Absolut dosahuje vynikající po-

travinářské kvality E ve všech 
hlavních výkupných paramet-
rech. Je to velmi výnosná klasová 
odrůda s  výrazným habitem 
(vyšší rostliny s velkým klasem) 
a  silnou dominancí hlavního 
stébla. Předností je výborná efek-
tivita využití dusíkatého hnojení. 

I když se jedná o úplnou novin-
ku, podařilo se nám v předstihu 
založit přes 160 ha množitel-
ských ploch. Osivo v  stupni C1 
na běžné plochy tak bude do-
stupné už pro podzim 2023. 

Ing. Stanislav Doležal
Limagrain Česká republika, s. r. o.

Pro tuto odrůdu je navíc typic-
ký velmi líbivý vzhled s pevným 
stéblem a stříbřitou barvou. Ab-
solut byl registrován v České re-
publice v  letošním roce a  v  Ně-
mecku dokonce o rok dříve.  

Absolut dosahuje kvality E 
Ve zkouškách ÚKZÚZ dosáhl 

Absolut velmi vysokých výnosů 
ve všech výrobních oblastech jak 
v  ošetřené, tak i  neošetřené va-
riantě a především vynikající po-
travinářské kvality E ve všech 
hlavních výkupních paramet-
rech pekařské pšenice. 

Během tříletého zkoušení na 
ÚKZÚZ dosáhl Absolut nejvyšší 
hodnoty obsahu dusíkatých lá-
tek (14,6 %) v zrně ze všech od-

růd ve 3. roku registračních 
zkoušek ÚKZÚZ. Vysoký obsah 
bílkovin potvrzují i  německé 
zkoušky BSA, kde Absolut dosa-
huje úrovně některých „éčko-
vých“ pšenic a  vynikající výtěž-
nosti NL z  hektaru. Ve zkouš-
kách ÚKSÚP dosáhl velmi vyso-
ké objemové hmotnosti zrna 
(814 g/l), vysokého čísla poklesu 
(372 s) a velmi vysoké sedimen-
tační hodnoty stanovené Zeleny-

ho testem (57 ml). Registrační 
zkoušky v ČR i v Německu uká-
zaly i na velmi dobré využití dusí-
ku jak na kvalitu, tak i na vysoký 
výnos (N – efektivita/N-účin nost). 
Přestože byl Absolut registrova-
ný „jen“ s  kvalitu A, dosahuje 
především v  obsahu N-látek, 
objemové hmotnosti a  v  pádo-
vém čísle pekařské parametry 
kvality E. 

Vynikající výnos 
v registračních zkouškách 
ÚKZÚZ i BSA 

Absolut je německá středně ra-
ná pšenice zkoušená pod kódem 
STRG 4024’18. V rámci němec-
kých registračních zkoušek BSA 
dosáhl vynikajícího výnosu 7 b. 

v  neošetřené variantě a  6 b. 
v ošetřené. Vynikajících výsledků 
dosáhl také v  registračních 
zkouškách v ČR, jak je vidět na 
grafu.  

Řada agronomických 
předností 

Absolut je středně raná odrůda 
(ranost jako Bohemia), která na 
první pohled zaujme výrazným 
habitem. Ty jsou vyšší (běžně 

Absolutně efektivní odrůda pšenice
Jedinečnost této odrůdy pšenice spočívá v kombinaci vynikající potravinářské kvality na úrovni odrůd s kvalitou E, vysokého výnosu a velmi dobrého 
zdravotního stavu. Bonusem této odrůdy je navíc velmi dobré hospodaření s dusíkem. Jedná se o novou středně ranou klasovou odrůdu Absolut. 

Odrůda pšenice ozimé Absolut je typická vyššími rostlinami, se 
silným stéblem, dlouhým vzdušným klasem a stříbřitou barvou 
rostlin Foto archiv
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Tab. 1 – Absolut dosahuje vynikající potravinářské kvality

Absolut OH
g/l

NL
%

ČP
s

ZT
ml

ÚKZÚZ 2020–2022 814 14,6 372 57
Zařazení potravinářských parametrů 
podle ČSN

E E E E

Požadavky ČSN na kvalitu třídy E min. 790 min. 12,6 min. 286 min. 49
Zdroj: ÚKZÚZ, rozhodnutí o registraci 2023, průměr hodnot 2020–2022; ČSN 46 1100-2

Tab. 2 – Významné hospodářské vlastnosti odrůdy Absolut
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Absolut 8 6,5 8 8 7 7 105 46
Pozn.: Stupnice 9–1, 9 = odolná, 1 = náchylná

Zdroj: ÚKZÚZ, ČR, rozhodnutí o registraci 2023, průměr hodnot 2020–2022; výnos v % je uvedený na průměr kontrolních 
odrůd LG Mocca, Asory v neošetřené variantě; Pozn.: N – neošetřeno, O – ošetřeno


